Exemple, Moyennes de Walsch

v

Considérons les neuf mesures suivantes:
X;: 336 312 344 381 38 370 336 392 3.19

v

On désire calculer un intervalle de confiance qui repose
sur I'estimateur de Wilcoxon.

v

On veut également déterminer I'estimateur de
Hodges-Lehmann.

Ici n =9, ce qui implique (9 x 10)/2 = 45 moyennes de
Walsh, ou:
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Xi+ X
Wi = i
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Calcul des moyennes de Walsh

» On forme les moyennes de Walsh:

312 319 336 336 344 37 3.81 386 3.92
3.12 [ 3.12 3.155 324 324 328 341 3465 3.49 352
3.19 3.19 3.275 3275 3.315 3.445 35 3.525 3.555
3.36 3.36 3.36 34 353 3585 3.61 3.64
3.36 3.36 34 353 358 361 3.64
3.44 344 357 3625 365 3.68
3.7 3.7 3755 3.78 3.81
3.81 3.81 3.835 3.865
3.86 3.86 3.89
3.92 3.92

» Supposons que I'on veuille un intervalle de niveau de
confiance 95%.

» Pour n =9, latable H nous donne q, > = 5 et q;_, > = 40.
» Le niveau de confiance seradoncde 1 — 2 x 0.02 = 96%.



Intervalle de confiance

» On rappelle que l'intervalle de confiance est de la forme:

(Wiqu 2+1)s WiN=-g,,2)):

ou Wy < ... < Wn) sont les moyennes de Walsh
ordonnées et N = n(n+1)/2. De plus, q,,/2 correspond au
quantile associé a la région critique du test bilatéral.

» Avec n =9, on cherche alors (W), W(ao))-

» Or W) = 3.275 et W40y = 3.81; l'intervalle de confiance
au niveau 96% est alors:

(3.275,3.81).



Estimateur de Hodges-Lehmann

v

Lestimateur de Hodges-Lehmann correspond a la
médiane des Wj.

Danscecas-CiN=45et N =2 x 22 + 1.
On cherche alors la 23 iéme statistique d’ordre.
Lestimateur est alors:

v

v
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M = Wgs) = 3.53




